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About half say that the current system is unsatisfactory or poor.
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75% said universal health care is desirable.
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66% show support for a new health care tax paid to a state agency. 
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62% would definitely or 
probably vote in favor. 
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Why does this poll show higher support? 
The problem approach? 

Language of the questions?

Oregon voters are different from national voters?

State vs. federal program? 
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ELWAY CONCLUSIONS
“It is easier to tell a pollster that one favors a new 
health care tax than it is to actually vote for one.  Still, 
with 6 in 10 respondents open to a measure that 
would eliminate or replace private insurance, 
establish a new state agency and a new health care 
tax to fund it, these findings indicate that Oregon 
voters are ready to have that discussion.” 

W.GEORGE - OREGON HEALTH CARE POLL 2019 20



Polling on Funding
Universal Care 
JULY 2019

Full  poll  report avai lable at www.VariedStrengths.com

W.GEORGE - OREGON HEALTH CARE POLL 2019 21


